

舞剧《十里红妆·女儿梦》将在宁波文化广场大剧院上演

200张门票免费送，赶快来抢



《十里红妆·女儿梦》剧照

10月28日、29日晚，首届市民文化艺术节“庆祝新中国成立65周年精品剧目展演”的压轴大戏——舞剧《十里红妆·女儿梦》，将在宁波文化广场大剧院上演。

两个月里，“庆祝新中国成立65周年精品剧目展演”的14个剧目17场大戏，陆续在白云实验剧院、宁波逸夫剧院和宁波文化广场大剧院上演。

与此同时，由本报与宁波市演艺集团共同发起的“戏迷联谊会”成立，并于每周五晚7时在白云实验剧院推出“周末戏剧”活动，甬剧《典妻》《筑梦》，越剧《烟雨青瓷》《花中君子》等数台经典剧目轮番登台。宁波市民以30元的惠民价观看了精品剧。

除了惠民价看戏，“戏迷联谊会”还两次安排戏迷进剧场与名家面对面交流。10月23日晚，王锦文、虞杰和严耀忠等演员正在排练甬剧《筑梦》，鄞州小董风甬剧团戏迷们在团长钱后吟和艺术指导孙常遇的带领下到白云实验剧院探班。“以前剧团都讲究闭门排戏，这是第一次对戏迷开放，我们可以边看边给团员讲解。希望以后多一点这种机会。”成立了一年多的小董风甬剧团是目前宁波市里最年轻的甬剧戏迷团体，平均年龄在三十岁左右。钱后吟坦言自己从一个越剧戏迷转变为甬剧戏迷，正是受了甬剧

名家王锦文的影响。而王锦文则表示“从这年轻戏迷的身上看到了甬剧的希望。”

作为“庆祝新中国成立65周年精品剧目展演”的压轴之作，舞剧《十里红妆·女儿梦》创造了宁波城市文化的一大奇迹。该剧曾荣获第十一届全国精神文明建设“五个一”工程优秀剧目奖，自2009年3月公演以来，已连续在国内外演出了127场，有近10万名国内外观众欣赏了此剧。今年3月，该剧还登上了世界顶级艺术殿堂——美国纽约林肯艺术中心舞台。

《十里红妆·女儿梦》中活色生香的民风民俗依然是该剧的亮点之一，像媒婆和箍桶匠组合等一些诙谐幽默的情节还得到了强化。特有的红妆家具是本剧专属的，完全呈现出不同于其他舞剧的特点。如那顶万工轿，它不仅仅是一件道具的展示，更是道具与人物内心的结合，它让女主人公浮想联翩，花轿能魔术般地打开，越儿思念的爱人在轿里时隐时现。这是新娘和花轿之间关于美的讲述。

10月28日、29日，《十里红妆·女儿梦》将在宁波文化广场大剧院上演，每场将赠送100张门票。所有来领取门票的观众只需参与首届市民文化艺术节“周末戏剧”的问卷调查。免费领票联系电话18667801899张小姐，送完即止。

记者 林旻 通讯员 谢静

大型平调传统剧《金莲斩蛟》亮相市民文化艺术节 耍牙者是位年轻漂亮的80后



演员表演“耍牙”。记者 崔引 摄

作为首届市民文化艺术节精品剧目展演之一，大型平调传统剧《金莲斩蛟》前晚在宁波逸夫剧院上演。这是宁海平调传统大戏阔别宁波舞台30年后的首次演出。

2006年，宁海平调入选首批国家级非物质文化遗产保护名录，耍牙，便是独家绝活。与川剧中的“变脸”相齐名，并称为“西脸东牙”。

口含四颗、八颗甚至十颗野猪獠牙，在口内，时而快速弹吐，时而刺进鼻孔，时而上下左右欻动，尤其是有两颗牙始终藏于口内，仍要唱、做、念、打。作为市级平调传承人，薛巧萍在舞台上口吐獠牙的“大花脸”，私底下却是年轻漂亮的80后。

2013年，宁海县平调艺术传承中心开办了传承班，招收了17位平调学员赴绍兴小白花艺术学校进行为期四年的专业学习培

训，其中对6位专业学习耍牙的学员进行重点培训，据平调艺术传承中心主任胡利民介绍，目前他们已经掌握了6颗牙齿的耍牙技巧，“耍牙难练，好牙更难找。好在这些学员的家人都非常支持，帮着一起找合适的牙齿。”

因为耍牙，让很多人知道了宁海平调。

宁海平调是浙江古老的地方戏曲剧种之一，起源于明末，盛于清，已有三四百年的历史。平调流行于旧台州府所属三门、宁海、天台、象山一带，因其长期和宁昆合班，受昆曲影响，音调较为婉约平柔，故取名平调。平调的语言基本上都是宁海方言，所以又称为“宁海本地班”。

《金莲斩蛟》是宁海平调的经典剧目，它根据平调传统剧目《小金钱》改编，集中了“耍牙”、“一马双鞍”、“抱瓶滑雪”等平调传统表演绝技，融合了平调经典曲牌、经典唱腔和平调锣鼓，全方位地展示了宁海平调的传统特色。

“和甬剧、姚剧不一样，平调在解放后中断了二十多年，发展反反复复，这对保护传承工作造成了很多困难。”胡利民说，该剧从2013年创作排练，得到了多方帮助才能成功上演，目前已经在宁海城乡演出了50余场。

除了《金莲斩蛟》，宁海县平调艺术传承中心已经开始以“方孝孺”和“古戏台”为题材着手创作新的剧本，预计在明年年底前排练完成。

记者 林旻

“最会选男人的女人”萧亚轩遇上“最会选男人的男人”郭敬明 这下，《中国好男儿》有你好看

伊能静因档期问题退出《中国好男儿》，谁来“救场”成为外界关注的焦点。10月24日，《中国好男儿》在浙江平湖低调开录，萧亚轩与刘晓庆、郭敬明共同现身赛前红毯。这是萧亚轩第一次担任真人秀节目的常驻评委，此前她多次以“没有综艺梗”、“自认严肃”等理由婉拒了诸多选秀节目的力邀。为什么会加盟《好男儿》？据说她是《好声音》的铁杆粉丝。听说《中国好男儿》也是灿星制作的，她欣然答应。《中国好男儿》将于11月13日正式登陆广东卫视。

萧亚轩自评是个“逗比”

据节目组透露，其实早在《好男儿》初期接洽评委时就相中了萧亚轩，认为她敏锐的时尚嗅觉和唱跳俱佳的才能非常适合《好男儿》，可惜当时萧亚轩的档期与节目录制时间冲突。巧合的是，节目因故延期，录制时间发生变动后，恰好与萧亚轩的档期对上。

第一次当评委，萧亚轩坦承自己紧张得要命。“我做了很多准备，带了好多小零食，还有三大箱衣服！”她特别想做一个有亲和力的评委，让选手不要害怕她，“其实我私下里就是一个大大咧咧的‘逗比’，他们不用怕，我很平易近人的。”对于两位搭档，萧亚轩表示尤其仰慕刘晓庆，盛赞晓庆姐是个传奇演员：“就像她演的武则天一样霸气十足。”而她和郭敬明则是第一次见面，但或许是由于共同好友的关系，两人颇有惺惺相惜之感。谁符合萧亚轩眼里的“好男儿”形象呢？萧亚轩说：“王力宏长得帅又会创作，是个才子。吴彦祖刚开始很多人只是觉得他长得帅，但之后就会发现他很有修养，很内敛，是个很有才华的演员。他们都是我心目中的‘好男儿’。”

萧亚轩走起腹黑路线

提到萧亚轩，她的名字似乎总与“小鲜肉”三个字分不开，甚至被网友封为“娱乐圈最好命的女星”，历任绯闻男友个个是阳光帅气的“小鲜肉”，从“台湾第一帅”王阳明，到“柯景腾”，再到新欢Elroy，有网友调侃称，如果郭敬明是全中国“最会选男人的男人”，那么萧亚轩就是“最会选男人的女人”。

《太平轮》“硝烟”版剧照曝光

佟大为被剧组称为“天线宝宝”



《太平轮》（上）将于12月2日上映，全明星阵容领跑贺岁。近日，片方发布一组“硝烟”版剧照。金城武、黄晓明、佟大为在一片满目疮痍的背景下，屹立于烽火战壕之中，呈现出战争的史诗级场面。

《太平轮》耗资高达4亿元人民币，讲述了上世纪40年代三对恋人跨越世纪的爱情故事。导演吴宇森在立项之初就决定拍上下两部，《太平轮》（上）就包含两场战争



萧亚轩

首目录制，三位评委的点评已初具风格。郭敬明言语犀利且毒舌，刘晓庆显得耿直较真，萧亚轩走起了表面温柔的腹黑路线。

“毒舌”郭敬明爱不经意间送“雷”给萧亚轩，两人的较量比节目本身更加精彩。萧亚轩看到颜值颇高的男模时情不自禁地脱口而出：“外形很帅气，很阳刚！”郭敬明发现了捉弄“女神”的好机会：“哦？他在你眼里有多帅？和柯震东比呢，谁比较帅？”话一说完，场上瞬间寂静无声，所有人都屏息等待萧亚轩的答案，自知触到雷区的郭敬明率先缴械，他嬉皮笑脸地搂住萧亚轩，连喊“对不起，我错了。”让萧亚轩脾气不能发作，只得笑着原谅了他，还悄悄说：“这个我们私聊。”当一位健硕的选手展示他的肌肉时，萧亚轩委婉地表达了自己不太喜欢肌肉男的想法。一旁的郭敬明突然搬出男星锦荣让她评价：“可是据我所知，锦荣就很大只，很壮哦，那你觉得他怎么样？”要知道，锦荣可是萧亚轩“绯闻宿敌”蔡依林的男友，萧亚轩一时间竟不知如何应对。

记者 庞锦燕

场面。作为上部情节和人物命运的重要推力，为精细还原烽火战场，剧组在爆破、枪战等戏份的拍摄中耗费巨大，仅一个镜头的呈现就需要调配千人。黄晓明在骨折后仅40天就坚持上阵，他回忆“每天在火药粉尘中不断奔跑，到现在脚还一直肿，不能完全恢复。”导演吴宇森对三位男星的表现极为肯定，他感慨“金城武为了展现出角色内心的忧郁，突破极大。佟大为为了演好通讯兵，跑去各地寻找当年老兵，询问战场点滴细节，像好莱坞演员一样钻研角色，值得敬佩。”

在电影《太平轮》中，金城武饰演的严泽坤是一名随军医生。剧照中，金城武久立在风声鹤唳，尸横遍野的战场。黄晓明饰演的雷义方是一名国民党将军。在剧照中，他屹立在硝烟中，为战友的牺牲痛心惋惜。佟大为饰演的佟大庆是一个通讯兵，代表了战争里一兵一卒的坚持与可贵。由于要一直背着带有天线的通讯设备，他也被剧组亲切地称为“天线宝宝”。剧照中，佟大为置身血腥荒凉的沙场中浴血奋战，眼神刚毅坚定。

记者 庞锦燕